

# COMISIA PATRIMONIULUI SPEOLOGIC



Adresa de corespondență: București, sector 5,  
Bld Libertății, nr 12.  
cps@mmediu.ro

Nr. 34/06 februarie 2019

Comisia Patrimoniului Speologic, constituită prin Ordinul de ministru nr. 2227/2016, ca urmare a cererii formulate de Institutul de Speologie „Emil Racoviță”, cu sediul în mun. București, Calea 13 Septembrie, nr. 13, reprezentat prin Ioana Nicoleta Meleg, cerere înregistrată cu numărul 09/23.01.2019, în urma analizării documentelor primite, Comisia Patrimoniului Speologic emite următoarea autorizație.

## AUTORIZAȚIE PENTRU ACTIVITĂȚI ÎN PEȘTERĂ

Titularul autorizației: Institutul de Speologie „Emil Racoviță”, reprezentat prin Ioana Nicoleta Meleg.

Autorizația se eliberează pentru următoarele categorii de activități:

- **cercetare științifică** - măsurători, observații, experimente și alte activități specifice cercetării științifice, în vederea elaborării unor studii de specialitate referitoare la mediului subteran și rezervele acestuia;
- **colectare faună actuală** - colectarea faunei actuală doar în scop științific sau monitorizare a acesteia fără a pune în pericol stabilitatea populațiilor de vertebrate sau nevertebrate, în vederea studierii acestora sau completării colecțiilor științifice, de către cercetători competenți, cu respectarea condițiilor de înregistrare, deținere și depozitare a patrimoniului cultural-științific.

Prezenta autorizație este valabilă în data: **06 februarie 2019 – 31 decembrie 2019.**

### Peșterile în care este autorizată activitatea:

Nume peșteră	Aria naturală protejată	Clasa de protecție	Nr. intrări	Mențiuni
Peștera nr. 4. din Valea Topliței	Situl Natura 2000 Defileul Crișului- Pădurea Craiului	neclasificată	7	Se autorizează accesul pentru maxim 4 persoane.
Peștera nr. 1 din Valea Topliței		neclasificată	7	
Peștera nr. 2 din Valea Topliței		neclasificată	7	
Peștera nr. 3 din Valea Topliței		neclasificată	7	
Peștera nr. 5 din Valea Topliței		neclasificată	7	

Prezenta autorizație se emite cu următoarele condiții impuse de Comisia Patrimoniului Speologic, titularul fiind responsabil de respectarea acestora:

- Obținerea altor aprobări prevăzute de legislația românească pentru desfășurarea acțiunii este în responsabilitatea solicitantului, autorizația emisă fiind valabilă doar în condițiile obținerii tuturor aprobărilor legale. Titularul autorizației este responsabil pentru desfășurarea activității în peșteră în condiții de siguranță.
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic și reducerea impactului antropoc asupra peșterii, în funcție de obiectivele activității și condițiile de securitate în peșteră, se recomandă ca în timpul deplasării în peșteră să se folosească potecile și amarajele existente.
- În peșteră este interzisă atingerea, iluminarea directă, fotografierea indivizilor și coloniilor de faună subterană. Este interzisă atingerea și iluminarea directă a liliecilor, fotografierea indivizilor și a coloniilor. Trecerea pe sub lilieci sau colonii de lilieci se va face rapid și în liniște, cu evitarea staționării, cu excepția cazurilor special reglementate sau autorizate (cercetare, monitorizare, activități de salvare, echipări de siguranță sau protecție etc).
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic nu se autorizează în peșteri niciun fel de activități de recoltare, capturare și/sau de achiziție, în vederea comercializării pe piața internă sau la export – activități definite și reglementate prin Ordinul de ministru nr. 410/2008. Aceste tipuri de activități sunt complet interzise.

Comisia Patrimoniului Speologic își rezervă dreptul de a monitoriza activitățile pentru care a fost eliberată prezenta autorizație și de a proceda la suspendarea sau retragerea acesteia, în cazul nerespectării termenilor/condițiilor.

Marius Vlaicu  
Președinte  
Comisia Patrimoniului Speologic

